
Δευτέρα 28/3/2022  Εγκλωβισμένος (2019)

ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΟΣ - LOVE TRILOGY: CHAINED
Σκηνοθεσία - Σενάριο: Γιαρόν Σανί
Ηθοποιοί: Εράν Ναϊμ, Σταβ Αλμαγκόρ, Σταβ Πατάι,   
 Λαλίβ Σιβάν.
Φωτογραφία: Σάι Σκιφ, Νιζάν Λοτέμ
Μοντάζ: Γιαρόν Σανί
Μουσική: Κρίστιαν Αϊντνες Άντερσεν
Χώρα:  ισραήλ (Έγχρωμη)
Διάρκεια: 112΄
	 
Πρώτη προβολή: 7.00 μ.μ.
Δεύτερη προβολή: 9.30 μ.μ.

Διακρίσεις: 7 Βραβεία και 6 Υποψηφιότητες
Awards of the Israeli Film Academy 2019, 2 Βραβεία, 
Σκηνοθεσίας και Καλύτερου Ηθοποιού.
Jerusalem Film Festival 2019, 5 Βραβεία, Καλύτερου 
Ηθοποιού, 2 Βραβεία Κοινού στην ταινία και στην Πα-
ραγωγή, 2 Βραβεία Haggiag, σε ισραηλινή ταινία και 
στην Παραγωγή.     

Η καθημερινότητα ενός αστυνομικού αναστατώνεται 
επικίνδυνα όταν η σύζυγός του αποβάλλει κι εκείνος 
έρχεται σε σύγκρουση με την έφηβη θετή κόρη του, 
ενώ στη δουλειά του κατηγορείται για σεξουαλική 
παρενόχληση. 

Οικογενειακό μελόδραμα με ντοκιμαντερίστικη δυναμική 
που αποτυπώνει πειστικά το ρεαλισμό χαρακτήρων και 
καταστάσεων. Χωρίς να πρωτοτυπεί, παραμένει κοινω-
νικά διεισδυτικό και κινηματογραφικά συγκροτημένο.

Μοντέρ, ο οποίος με την πρώτη του σκηνοθετική προσπάθεια 
«Σταυροδρόμια Ζωής» του 2009 (την οποία συνυπέγραψε με 
τον Σκάνταρ Κόπτι) κέρδισε σειρά φεστιβαλικών βραβείων 
και έφτασε ως την υποψηφιότητα για ξενόγλωσσο Όσκαρ, 
ο Γιάρον Σάνι προχώρησε σχεδόν μια δεκαετία αργότερα σε 
ένα φιλόδοξο φιλμικό σχέδιο, συνεχίζοντας να κρατά κάτω 
από το κινηματογραφικό μικροσκόπιό του την κοινωνική 
πραγματικότητα του Τελ Αβίβ. Το «Love Trilogy» συγκροτείται 
από μια τριάδα ταινιών οι οποίες γυρίστηκαν ταυτόχρονα και 

έκαναν πρεμιέρα με διαφορά λίγων μηνών, ξεκινώντας από 
το τμήμα των «Οριζόντων» του Φεστιβάλ Βενετίας 2018. 
Το «Stripped» επικεντρώνεται στην ερωτική ιστορία ενός 
μουσικού και της γοητευτικής, μα ψυχολογικά ασταθούς 
γειτόνισσάς του, ενώ τα «Chained» και «reborn» τα οποία 
ακολουθούν εστιάζουν στο ζευγάρι του Ράσι και της Αβι-
γκέιλ που είχαμε συναντήσει και στην πρώτη ταινία. 

Τα τρία φιλμ επικοινωνούν μεταξύ τους, αλλά διατηρούν 
τη δραματική αυτονομία τους, με τον «Εγκλωβισμένο» 
(«Chained») να έχει προβληθεί δεύτερος στη σειρά, αν και 
είναι αυτός που ολοκληρώνει την τριλογία και την περιπετει-
ώδη σχέση της Αβιγκέιλ με τον ράσι. Έναν βετεράνο αστυ-
νομικό ο οποίος μαθαίνει πως το έμβρυο το οποίο κυοφορεί 
η πρώτη είναι νεκρό, τη στιγμή που μια καταγγελία εναντίον 
του παίρνει απρόβλεπτες διαστάσεις. Μετά από σωματική 
έρευνα σε μια ομάδα νεαρών, τους οποίους υποπτεύθηκε 
για διακίνηση ναρκωτικών, θα βρεθεί κατηγορούμενος για 
σεξουαλική παρενόχληση. Προσπαθεί να αποδείξει την 
αθωότητά του, ενώ η οικογενειακή ένταση χτυπάει κόκκινο, 
καθώς η έφηβη κόρη της γυναίκας του από τον προηγού-
μενο γάμο της αντιδρά στις νουθεσίες του και επαναστατεί 
με δυναμικό τρόπο.

Τα «Σταυροδρόμια Ζωής» ξεχώρισαν για τον πύρινο κοινω-
νικό ρεαλισμό τους, ο οποίος ξεχειλίζει από τα πλάνα του 
Γιάρον Σάνι. Εδώ μάλιστα αυτός κάνει ένα ακόμα βήμα προς 
τη ντοκιμαντερίστικη αλήθεια όσων σκηνοθετεί, επιλέγοντας 
ερασιτέχνες ηθοποιούς (ο πρωταγωνιστής Εράν Ναΐμ είναι 
πρώην αστυνομικός), γύρισμα με δυο κάμερες ταυτόχρονα, 
νευρικό μοντάζ και αυτοσχεδιαστικούς διαλόγους – το «Love 
Trilogy» πήγε στο μοντάζ με 350 ώρες κινηματογραφημένο 
υλικό. Το αποτέλεσμα είναι ένα μελόδραμα με ψυχολο-
γική ένταση, περίπλοκα διλήμματα και ηθικά αδιέξοδα, 
τα οποία ο Σάνι συνδέει έμμεσα πλην σαφώς με τη 
σύγχρονη ισραηλινή καθημερινότητα.

Πατριαρχία, μιλιταρισμός, κίτρινος Τύπος και θρησκευ-
τική παράδοση ορίζουν μια ταραγμένη, στρεβλή κοινω-
νική συνθήκη, όπου ο εγκλωβισμός των ερωτικών (αλλά 
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ΔΓΚΛΩΒΗΜΔΝΟ - LOVE TRILOGY: CHAINED 
 

	 θελνζεζία - ελάξην: Γηαξφλ αλί 
	 Ζζνπνηνί: Δξάλ Νατκ, ηαβ Αικαγθφξ, ηαβ Παηάη, Λαιίβ ηβάλ. 
	 Φσηνγξαθία: άη θηθ, Νηδάλ Λνηέκ 
	 Μνληάδ: Γηαξφλ αλί 
	 Μνπζηθή: Κξίζηηαλ Ατληλεο Άληεξζελ 
	 Υώξα:  Ηζξαήι (Έγρξσκε) 
	 Γηάξθεηα: 112΄     

Γηαθξίζεηο:7 Βξαβεία θαη 6 Τπνςεθηφηεηεο 
Awards of the Israeli Film Academy 2019, 2 Βξαβεία, θελνζεζίαο θαη Καιχηεξνπ Ζζνπνηνχ 
Jerusalem Film Festival 2019, 5 Βξαβεία, Καιχηεξνπ Ζζνπνηνχ, 2 Βξαβεία Κνηλνχ ζηελ ηαηλία θαη ζηελ 
Παξαγσγή, 2 Βξαβεία Haggiag, ζε Ηζξαειηλή ηαηλία θαη ζηελ Παξαγσγή      

 
 

Ζ θαζεκεξηλόηεηα ελόο αζηπλνκηθνύ αλαζηαηώλεηαη επηθίλδπλα όηαλ ε ζύδπγόο ηνπ 
απνβάιιεη θη εθείλνο έξρεηαη ζε ζύγθξνπζε κε ηελ έθεβε ζεηή θόξε ηνπ, ελώ ζηε 
δνπιεηά ηνπ θαηεγνξείηαη γηα ζεμνπαιηθή παξελόριεζε.  
Οηθνγελεηαθό κειόδξακα κε ληνθηκαληεξίζηηθε δπλακηθή πνπ απνηππώλεη πεηζηηθά ην 
ξεαιηζκό ραξαθηήξσλ θαη θαηαζηάζεσλ. Υσξίο λα πξσηνηππεί, παξακέλεη θνηλσληθά 
δηεηζδπηηθό θαη θηλεκαηνγξαθηθά ζπγθξνηεκέλν. 
 
Μνληέξ, ν νπνίνο κε ηελ πξψηε ηνπ ζθελνζεηηθή πξνζπάζεηα «ηαπξνδξφκηα Εσήο» ηνπ 
2009 (ηελ νπνία ζπλππέγξαςε κε ηνλ θάληαξ Κφπηη) θέξδηζε ζεηξά θεζηηβαιηθψλ 
βξαβείσλ θαη έθηαζε σο ηελ ππνςεθηφηεηα γηα μελφγισζζν ζθαξ, ν Γηάξνλ άλη 
πξνρψξεζε ζρεδφλ κηα δεθαεηία αξγφηεξα ζε έλα θηιφδνμν θηικηθφ ζρέδην, ζπλερίδνληαο 
λα θξαηά θάησ απφ ην θηλεκαηνγξαθηθφ κηθξνζθφπηφ ηνπ ηελ θνηλσληθή πξαγκαηηθφηεηα 
ηνπ Σει Αβίβ. Σν «Love Trilogy» ζπγθξνηείηαη απφ κηα ηξηάδα ηαηληψλ νη νπνίεο 
γπξίζηεθαλ ηαπηφρξνλα θαη έθαλαλ πξεκηέξα κε δηαθνξά ιίγσλ κελψλ, μεθηλψληαο απφ ην 
ηκήκα ησλ «Οξηδφλησλ» ηνπ Φεζηηβάι Βελεηίαο 2018. Σν «Stripped» επηθεληξψλεηαη ζηελ 
εξσηηθή ηζηνξία ελφο κνπζηθνχ θαη ηεο γνεηεπηηθήο, κα ςπρνινγηθά αζηαζνχο γεηηφληζζάο 
ηνπ, ελψ ηα «Chained» θαη «Reborn» ηα νπνία αθνινπζνύλ εζηηάδνπλ ζην δεπγάξη 



και οικογενειακών ή διαπροσωπικών) σχέσεων γίνεται 
υπαρξιακός βραχνάς και αφόρητο αδιέξοδο. Χωρίς να 
πρωτοτυπεί, η τριλογία του Σάνι φέρνει σε πρώτο πλάνο 
τα στερεότυπα που παγιδεύουν όλους τους εν συγχύσει 
αθώους, κατανοώντας πλήρως το μερίδιο ευθύνης του 
καθενός στο αναπόδραστο «έγκλημα».

	ΧρΗΣΤΟΣ ΜΗΤΣΗΣ

Ο ράσι είναι αστυνομικός τα τελευταία 15 χρόνια, ένας 
προστάτης των πολιτών και του νόμου που έχει πάντα τον 
έλεγχο. Παρά τη διαρκή του έκθεση σε κάθε είδους βία, 
η βαθύτερή του επιθυμία είναι να αποκτήσει παιδί με τη 
σύζυγό του. Όλα όμως ανατρέπονται όταν κατηγορείται 
για σεξουαλική παρενόχληση εξαιτίας της συμπεριφοράς 
του κατά τη διάρκεια ενός τυπικού ελέγχου και τίθεται σε 
διαθεσιμότητα.
Δέκα χρόνια μετά τη διεθνή επιτυχία του Ajami, ο ισραηλινός 
Γιαρόν Σανί ταλαιπωρήθηκε αρκετά για να βρει την αφορμή 
να επικοινωνήσει πάλι με το κοινό και το έκανε μέσω μιας 
ριψοκίνδυνης, για τη χρηματοδότηση και τη μετέπειτα επι-
τυχία της, σύλληψης. Δημιούργησε μια θεματική τριλογία με 
ιστορίες που συνδέονται ως μέρη ενός κεντρικού προβλημα-
τισμού, όμως στέκονται παράλληλα και ως ανεξάρτητα φιλμ, 
για όποιον παρακολουθήσει κάποιο με τυχαία σειρά. 

Ο Εγκλωβισμένος εκτιμήθηκε περισσότερο από τα τρία, 
παρουσιάζοντας το πώς ένας αστυνομικός αρχίζει να χάνει 
τη γη κάτω από τα πόδια του όταν κατηγορείται για σεξου-
αλική παρενόχληση από νεαρό που χρησιμοποιεί την ισχύ 
του πατέρα του, έχοντας ταυτόχρονα να διαχειριστεί και μια 
σοβαρή οικογενειακή κρίση.
Με κυριότερη αρετή την αφοπλιστική αμεσότητα που 
προκύπτει μέσα από τη νατουραλιστική καταγραφή και 
την ερμηνεία του πρωταγωνιστή, ενός ερασιτέχνη, πρώην 
αστυνομικού, τον οποίο η ζωή είχε βάλει στο πετσί του ρό-
λου, η ταινία αναμειγνύει εύστοχα το δράμα με το σασπένς, 
εξερευνώντας τη διαρκή ταλάντωση του ήρωα ανάμεσα στην 
τρυφερότητα και την τοξική αρρενωπότητα και τον εκτρο-
χιασμό που προκύπτει, όταν καταρρέει η εξισορροπητική 
δύναμη, δηλαδή η σταθερότητα σε σπίτι και δουλειά.

ΓιΑΝΝΗΣ ΒΑΣιΛΕιΟΥ

YAron sHAni 
Γεννήθηκε το 1973 στο Τελ Αβίβ, ισραήλ.  Είναι Σκηνοθέτης, 
Σεναριογράφος και Μοντέρ. 
Φιλμογραφία:  2019 Love Trilogy: Reborn, 2019 Εγκλω-
βισμένος, 2018 Love Trilogy: Stripped, 2013 ισόβια δεσμά 
(Documentary), 2009 Σταυροδρόμια της ζωής, 2003 
Disphoria (Short). 

27


